
平成２９年１２月２２日（金）

資料１－２

豊幌地区の移動実態に関する

アンケート調査結果について



調査概要

調査方法・回収状況

2

調査対象：豊幌地区の住民のうち15歳以上の者（H29.10.1現在2,387人）
調査方法：自治会を通じ直接配付・直接回収

※配付は世帯ごとに一律４票（世帯主用１票＋同居者用３票）
※自治会非加入世帯は、郵送により回収

配布数 ： 922世帯
回収数 ： 485世帯 1,081票 （世帯主 485票、同居者 596票）
回収率 ： 票の割合 45.5％（1,081票／2,387人）

世帯の割合 53.8％（ 485票／922世帯）



本人

485

45%

配偶者

323

30%

子

163

15%

親

36

3%

孫

5

1%

その他

4

0%
無回答

65

6%

（n=1081）

③世帯主との続柄

質問1.回答者の属性

①年齢
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②職業・就業の状況

10代

41

4%

20代

51

5%

30代

77

7%

40代

126

12%

50代

201

19%

60代

285

26%

70代

156

14%

80歳以上

100

9%

無回答

44

4%

（n=1081）

自営業

86

8% 会社員・公

務員・団体

職員

284

26%
パート・ア

ルバイト

163

15%

専業主婦・

主夫

176

16%

学生・生徒

52

5%

無職

258

24%

その他

9

1%

無回答

53

5%

（n=1081）

※その他
・季節労働者
・共同作業所
・大工
・病院

※その他
・同居人
・妹



1台

253

52%2台

136

28%

3台以上

40

8%

台数不明

9

2%

世帯に自家

用車はない

41

9%

無回答

6

1%

（n=485）

1人

59

12%

2人

223

46%

3人

118

24%

4人

33

7%

5人以上

12

3% 無回答

40

8%

（n=485）

③世帯構成員数(15歳以上) ④保有自家用車数

質問2.世帯について

①居住地
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②世帯構成

豊幌

59

12%

豊幌花園町

145

30%
豊幌美咲町

243

50%

豊幌はみん

ぐ町

34

7%

無回答

4

1%

（n=485）

単身

47

10%

夫婦のみ

200

41%

親子二世代

201

42%

三世代以上

の家族

26

5%

その他

4

1%

無回答

7

1%

（n=485）

自家用車の
保有率は、
約9割。



60
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28 24
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140
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112
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場
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帰
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学
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の
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学
校
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帰
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病
院
へ
の
受
診

病
院
か
ら
の
帰
宅

ス
ー
パ
ー
・コ
ン
ビ
ニ
等
へ

の
買
物

ス
ー
パ
ー
・
コ
ン
ビ
ニ
等
か

ら
の
帰
宅

大
型
店
・専
門
店
等
へ
の

買
物

大
型
店
・
専
門
店
等
か

ら
の
帰
宅

そ
の
他
の
目
的
地
へ
の

移
動

無
回
答

（n=235）複数回答

112

77

35
50

8

36

15 8
17

0

20
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60

80

100

120
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担
に
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る
こ
と
は
な

い

送
迎
に
か
か
る
時
間
的
な

負
担
が
あ
る

送
迎
し
て
も
ら
う
際
に
希

望
す
る
時
間
と
合
わ
な
い

こ
と
が
あ
る

送
迎
に
か
か
る
燃
料
代
な

ど
の
金
銭
的
な
負
担
が
あ

る

送
迎
し
て
も
ら
う
こ
と
に

対
す
る
お
礼
な
ど
の
負
担

が
あ
る

送
迎
を
す
る
た
め
の
体
力

的
な
負
担
が
あ
る

送
迎
を
断
れ
な
い
（
お
願
い

す
る
）
心
理
的
な
負
担
が

あ
る

そ
の
他

無
回
答

（n=235）複数回答

週に5日以上

41

17%

週に3～4日

35

15%

週に1～2日

86

37%

月に1～2日

47

20%

年に数日

16

7%

無回答

10

4%

（n=235）

質問3. 自家用車による送迎

①日常生活において定期的な送迎状況
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②送迎目的

③送迎頻度 ④送迎の負担

送迎する

（される）

ことがある

235

48%

送迎での移

動はない

240

50%

無回答

10

2%

（n=485）

※その他は
別紙参照

約半数の世帯にお
いて自家用車によ
る送迎がある。

送迎の目的は、通院や買い物が
多くなっている。

約半数が送迎に対して負担
を感じている。



週に3～4日

5

1%

週に1

～2日

12

3%

月に1

～2日

28

6%

年に数日

75

15%

利用するこ

とはない

340

70%

無回答

25

5%

（n=485）

5 7
1 1

39
35

4
8 5 8

28

45

21

0

10

20

30

40

50

職
場
へ
の
出
勤

職
場
か
ら
の
帰
宅

学
校
へ
の
登
校

学
校
か
ら
の
帰
宅

病
院
へ
の
受
診

病
院
か
ら
の
帰
宅

ス
ー
パ
ー
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ス
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ー
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ビ
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か
ら

の
帰
宅

大
型
店
・専
門
店
等
へ
の
買

物

大
型
店
・専
門
店
等
か
ら

の
帰
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そ
の
他
の
目
的
地
へ
の
移

動

そ
の
他
の
目
的
地
か
ら
の

帰
宅

無
回
答

（n=120）複数回答

③タクシー利用に関する問題点や改善点（抜粋）

質問4.豊幌地区の公共交通について(世帯におけるタクシーの利用)

①定期的なタクシーの利用状況
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②タクシーの利用目的

※全回答は、別紙参照

※主な意見

・迎車に10分かかる。冬などは電話がつながらないことも。

・豊寛まで来てもらうのに抵抗がある。

・タクシーの利用方法がわからない（タクシー会社、連携方法、お迎え料金）。

・料金が高い。

・JR駅にタクシー乗り場がない。

・豊幌にはタクシー会社がなく、例えば豊幌駅から自宅までの交通手段がなく不便である。

約7割が、タクシーを利用すること
はないと回答している。

通院・その他の目的での利用が
多くなっている。



日常的・定

期的に利用

している

217

45%

他の交通手

段が利用で

きないとき

に利用して

いる

169

35%

利用してい

ない

55

11%

無回答

44

9%

（n=485）

350

1
46 43

2 1 7
0
50
100
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200
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300
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400

徒
歩
・
自
転
車

自
動
二
輪
・
原
付

自
家
用
車
（
運
転
）

自
家
用
車
（
送
迎
）

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答

（n=386）複数回答

337

1
33 48

1 1 22

0
50
100
150
200
250
300
350
400

徒
歩
・
自
転
車

自
動
二
輪
・原
付

自
家
用
車
（運
転
）

自
家
用
車
（送
迎
）

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答

（n=386）複数回答

質問4.豊幌地区の公共交通について(世帯におけるJRの利用)

①JRの利用頻度
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②自宅からJR豊幌駅への普段の移動手段（夏期） ②自宅からJR豊幌駅への普段の移動手段（冬期）

約8割がＪＲを利用している。



2 1 1 1 2 3 18 15 1 5 8 1 1 5

139

5 1 1

176

0

50

100

150

200

大
麻

錦
町

東
野
幌
町

東
野
幌
本
町

野
幌
若
葉
町

野
幌
代
々
木
町

野
幌
町

野
幌
（
住
所
不
明
）

工
栄
町

高
砂
町

若
草
町

上
江
別

萩
ケ
岡

江
別
市
（
住
所
不
明
）

札
幌
市

岩
見
沢
市

美
唄
市

小
樽
市

不
明
・
無
回
答

大麻 野幌 江別 市内 市外 不明

（n=386）

質問4.豊幌地区の公共交通について(世帯におけるJRの利用)

③ＪＲ利用時の主な行き先
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④ＪＲの利用に関する問題点や改善点（抜粋）

※主な意見

・遅延がある。本数が少ない。

・通勤通学の時間帯だけでも本数を増やしてもらえると助かります。江別からは出ているように思いますが、岩見沢からは少ないと思いま
す。岩見沢方面へ行く本数も少ないと思います。

・江別～豊幌JR不通時の代替がなし。臨時JRバス等ほしい。

・冬場でも駐車場が利用できると助かります。豊幌の住人だけでも…高額でなければ有料でも…。

・満員になる。・冬期が大変（満員とか）。

・冬期に多いJRの運行ストップは交通手段がなく仕事も休むことになります。

・豊幌駅はホームまで数段の階段になっていて車椅子のため不便を感じる。階段横にスロープでもあればいいと思う。

・Kitacaのチャージができない。

・年齢的にJR駅までの歩行が困難になっていくので。自宅からJR駅までの交通機関があればいい。

※全回答は、別紙参照

ＪＲ利用時の目的地は、札幌市が多くなっている。



現状で必要

である

181

37%
将来的には

必要である

230

48%

将来的にも

必要はない

29

6%

その他

10

2% 無回答

35

7%

（n=485）

質問4.豊幌地区の公共交通について(豊幌地区内の公共交通)
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※その他

・あれば便利。

・わからない。

・現在、移動が困難の方が多数であれば、すぐにでも必要でしょう。

・現在のところ、考えていない。

・個人的には自家用車や自転車等で移動できるので。

・高齢者、利用者、非利用者、自治会非加入者（会費加入者の利用？）等、質問6の4以
外にも論議されなければ結果を出すのは不可と思われる。

・今は必要なし。

・自動車を運転できなくならないと判断できない。

・歩行が難しくなればあると便利と思います。

①豊幌地区内において公共交通の必要性

約4割が、現状で必要であると回答している。



141 2 1 1 1 1 2 2 3 6 1 2 1 1 1 1 4 2
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台
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台
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町
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町
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岩
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（n=523）

計 69件計 14件計 20件 計 275件

ほぼ毎日

387

74%

週に3～4日

93

18%

週に1～2日

16

3%

月に1～2日

9

2%

無回答

18

3%

（n=523）

あり

523

49%

なし

328

30%

無回答

230

21%

（n=1081）

質問5.普段の移動(通勤・通学)

①通勤・通学の有無 ②頻度

③目的地(代表的な行き先)
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通勤・通学の目的地は、札幌市が多くなっている。
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（n=523）

質問5.普段の移動(通勤・通学)
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④目的地への到着時間 ⑤目的地からの出発時間

136

50
5
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34 17 4
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19 9
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）
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そ
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他

無
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（n=523）複数回答

⑥利用する交通手段

利用する交通手段は、「自家用車
（運転）」が最多となっており、
回答者の約半数が回答している。

次いで「ＪＲ」が多くなっている。



あり

562

52%
なし

380

35%

無回答

139

13%

（n=1081）

ほぼ毎日

4

1%

週に3～4

日

11

2%

週に1～2日

43

8%

月に1～2日

301

53%

年に数日

164

29%

無回答

39

7%

（n=562）
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質問5.普段の移動(通院)

①通院の有無 ②頻度
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町
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町
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萩
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大麻 野幌 江別 市内 市外 不明

（n=562）複数回答
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ッ
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江
別
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ま
も
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整
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外
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大
川
内
科
医
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北
海
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大
学
病
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近
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江
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こ
ば
や
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あ
さ
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町
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大
通
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ニ
ッ
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野
幌
皮
膚
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江
別
循
環
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札
幌
医
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大
学
附
属
病
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ゆ
き
ざ
さ
循
環
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内
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田
中
ク
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ニ
ッ
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た
け
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科

江
別
内
科
ク
リ
ニ
ッ
ク

※3票以下を除く

13

質問5.普段の移動(通院)

③目的地(行き先・2箇所まで)

③目的地(行き先・2箇所まで) 施設名

計248件計 174件計 8件 計 175件

「若草町」との回答のほとんどは「江別市立病院」が通院先となっている。

通院先は、「若草町」と「札幌市」が多くなっている。



89

18 1

300

123

24 45

189

6
31

0
50
100
150
200
250
300
350

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪
・
原
付

自
家
用
車
（
運
転
）

自
家
用
車
（
送
迎
）

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

Ｊ
Ｒ

そ
の
他

無
回
答

（n=562）複数回答

14

⑥利用する交通手段

質問5.普段の移動(通院)

④目的地への到着時間 ⑤目的地からの出発時間

0 0 0 0 0 0 3

67

123

87

21
8
20
4 7 2 5 0 0 1 0 0 0 0

214

0

50

100

150

200

250

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=562）

0 0 0 0 0 0 0 3
17

49

106

78

2824146 4 5 1 0 1 0 0 0

226

0

50

100

150

200

250

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=562）

利用する交通手段は、「自家用車
（運転）」が最多となっており、
回答者の約半数が回答している。

次いで「ＪＲ」が多くなっている。



15

質問5.普段の移動(スーパー・コンビニ等)

①食品等の日常的な買物の有無 ②頻度

あり

771

71%

なし

169

16%

無回答

141

13%

（n=1081）

ほぼ毎日

23

3%

週に3～4日

135

18%

週に1～2日

450

58%

月に1～2日

110

14%

年に数日

5

1% 無回答

48

6%

（n=771）



79 78

51 50 46
36 35 33

27 26 23 18 17
9 9 9 8 8 7 6 5

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Ａ
コ
ー
プ
ほ
ろ
む
い
店

イ
オ
ン
タ
ウ
ン
江
別

セ
イ
コ
ー
マ
ー
ト
豊
幌
店

イ
オ
ン
江
別
店

ザ
・
ビ
ッ
グ
江
別
店

北
雄
ラ
ッ
キ
ー
幌
向
店

産
直
生
鮮
市
場
江
別
店

コ
ー
プ
さ
っ
ぽ
ろ
え
べ
つ
店

ロ
ー
ソ
ン
江
別
豊
幌
美
咲
店

ビ
ッ
グ
ハ
ウ
ス
野
幌
店

ト
ラ
イ
ア
ル
野
幌
店

ホ
ク
レ
ン
シ
ョ
ッ
プ
元
江
別
店

マ
ッ
ク
ス
バ
リ
ュ
上
江
別
店

コ
ー
プ
さ
っ
ぽ
ろ
野
幌
店

ビ
ッ
グ
ハ
ウ
ス
岩
見
沢
店

ホ
ク
レ
ン
シ
ョ
ッ
プ
（店
舗
不

明
）

ビ
ッ
ク
ハ
ウ
ス
元
江
別
店

コ
ー
プ
さ
っ
ぽ
ろ
（店
舗
不

明
）

ビ
ッ
グ
ハ
ウ
ス
（店
舗
不
明
）

サ
ツ
ド
ラ
（
店
舗
不
明
）

サ
ツ
ド
ラ
江
別
一
番
町
店

※3票以下を除く

16

質問5.普段の移動(スーパー・コンビニ等)

③目的地(行き先・2箇所まで)

③目的地(行き先・2箇所まで) 施設名

5 1 1

50 50

1 10
37

131

73

3 5
35 27

4 2
23

1
32

81

1

137

13

195

143

0

50

100

150

200

250

大
麻

大
麻
東
町

大
麻
北
町

幸
町

東
野
幌
本
町

野
幌
寿
町

野
幌
松
並
町

野
幌
代
々
木
町

野
幌
町

野
幌
（
住
所
不
明
）

ゆ
め
み
野
東
町

一
番
町

元
江
別

元
江
別
本
町

高
砂
町

若
草
町

上
江
別

萩
ケ
岡

豊
幌

豊
幌
美
咲
町

弥
生
町

江
別
市
（
住
所
不
明
）

札
幌
市

岩
見
沢
市

不
明
・
無
回
答

大麻 野幌 江別 市内 市外 不明

（n=771）複数回答

計 214件計 352件計 7件 計 208件

日常的な買い物の目的地は、岩見沢市との回答が最多となっている。

江別市内では、野幌町との回答が最多となっている。
幸町や東野幌本町など、ＪＲ野幌駅周辺の回答も多くなっている。



115
30 4

499

140

4 9
90

4
46

0

100

200

300

400

500

600

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪
・
原
付

自
家
用
車
（
運
転
）

自
家
用
車
（
送
迎
）

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

Ｊ
Ｒ

そ
の
他

無
回
答

（n=771）複数回答

17

⑥利用する交通手段

質問5.普段の移動(スーパー・コンビニ等)

④目的地への到着時間 ⑤目的地からの出発時間

0 0 0 0 0 1 0 1
46

140

61
17

24
18

24

11

14

14

7

4 1 0 0 0

388

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=771）

0 0 0 0 0 1 0 1 9
32

108
71
32

25

19

26

12

18

8 8 2 1 0 0

398

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=771）

利用する交通手段は、「自家用車
（運転）」が最多となっている。



18

質問5.普段の移動(大型店・専門店等)

①その他の買物の有無 ②頻度

あり

669

62%

なし

220

20%

無回答

192

18%

（n=1081）

ほぼ毎日

1

0%

週に3～4日

35

5%

週に1～2日

204

31%

月に1～2日

287

43%

年に数日

68

10%

無回答

74

11%

（n=669）



19

125

2 5 10 4

134

34

2 1 1

41

1 1 1

30

1 2 1

77

114

68

1 2

162

0
20
40
60
80
100
120
140
160
180

大
麻

幸
町

東
野
幌
町

東
野
幌
本
町

野
幌
松
並
町

野
幌
代
々
木
町

野
幌
町

野
幌
（
住
所
不
明
）

ゆ
め
み
野
東
町

一
番
町

見
晴
台

元
江
別

元
江
別
本
町

元
町

高
砂
町

上
江
別

大
川
通

牧
場
町

江
別
（
住
所
不
明
）

江
別
市
（
住
所
不
明
）

札
幌
市

岩
見
沢
市

三
笠
市

北
広
島
市

不
明
・無
回
答

大麻 野幌 江別 市内 市外 不明

（n=669）複数回答

19

質問5.普段の移動(大型店・専門店等)

③目的地(行き先・2箇所まで) 施設名

123
112

32 26 22 17 16 16 12 10 9 9 7 6 5 5 4

0
20
40
60
80
100
120
140

イ
オ
ン
江
別
店

イ
オ
ン
タ
ウ
ン
江
別

Ｄ
Ｃ
Ｍ
ホ
ー
マ
ッ
ク
元
江
別
店

札
幌
駅
周
辺

イ
オ
ン
岩
見
沢
店

ジ
ョ
イ
フ
ル
エ
ー
ケ
ー
大
麻
店

Ｄ
Ｃ
Ｍ
ホ
ー
マ
ッ
ク
上
江
別
店

ザ
・ビ
ッ
グ
江
別
店

Ｄ
Ｃ
Ｍ
ホ
ー
マ
ッ
ク
（
店
舗
不

明
）

イ
オ
ン
（
店
舗
不
明
）

Ｄ
Ｃ
Ｍ
ホ
ー
マ
ッ
ク
江
別
店

ケ
ー
ズ
デ
ン
キ
江
別
本
店

コ
ー
プ
さ
っ
ぽ
ろ
え
べ
つ
店

ビ
ッ
グ
ハ
ウ
ス
岩
見
沢
店

Ａ
コ
ー
プ
ほ
ろ
む
い
店

新
さ
っ
ぽ
ろ
周
辺

イ
オ
ン
モ
ー
ル
札
幌
苗
穂

※3票以下を除く

③目的地(行き先・2箇所まで)

③目的地(行き先・2箇所まで) 施設名

計 82件計 314件 計 185件

大型店・専門店等への買い物の目的地は、野幌町や幸町など野幌駅周辺が多くなっている。



56
11 2

402

144

4 10

135

3
60

0
50
100
150
200
250
300
350
400
450

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪
・
原
付

自
家
用
車
（
運
転
）

自
家
用
車
（
送
迎
）

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

Ｊ
Ｒ

そ
の
他

無
回
答

（n=669）複数回答

20

⑥利用する交通手段

質問5.普段の移動(大型店・専門店等)

④目的地への到着時間 ⑤目的地からの出発時間

※複数回答

0 0 0 0 0 0 0 0
26

115

57
19

33

21
17

5 6 8 1 1 0 0 0 0

360

0

50

100

150

200

250

300

350

400

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=669）

0 0 0 0 0 0 0 0 016
54

65

40
25

34
28

16
12

5 4 0 0 0 0

370

0

50

100

150

200

250

300

350

400

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=669）

利用する交通手段は、「自家用車
（運転）」が最多となっている。



21

質問5.普段の移動(その他私用等)

①その他私用等の有無 ②頻度

あり

419

39%

なし

271

25%

無回答

391

36%

（n=1081）

ほぼ毎日

9

2%

週に3～4日

32

8%

週に1～2日

99

24%

月に1～2日

162

39%

年に数日

81

19%

無回答

36

8%

（n=419）



22

質問5.普段の移動(その他私用等)

48

27

13 11 9 9 8 7 7 6 4 4 4

0

10

20

30

40

50

60

親
類
・
知
り
合
い
宅

お
店
・
デ
パ
ー
ト

札
幌
駅
周
辺

銀
行

公
民
館

江
別
市
役
所

飲
食
店

病
院

体
育
館

理
容
室
・
美
容
室

老
人
・グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

温
泉
・銭
湯

豊
幌
地
区
セ
ン
タ
ー

※3票以下を除く

③目的地(行き先・2箇所まで)

③目的地(行き先・2箇所まで) 施設名

4 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1
16 2

30
5 1 1 1 1 1 10 4 1 2 1 6 1 2 1 1 1

38

134

14 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2

116

0
20
40
60
80
100
120
140
160

大
麻
大
麻
中
町

大
麻
東
町

文
京
台
東
町

錦
町
幸
町
西
野
幌

東
野
幌
町

野
幌
寿
町

野
幌
住
吉
町

野
幌
松
並
町

野
幌
代
々
木
町

野
幌
町

野
幌
屯
田
町

野
幌
（
住
所
不
明
）

1

条1

丁
目
～8

条8

丁
目

い
ず
み
野

ゆ
め
み
野
南
町

王
子
元
江
別
本
町

江
別
太

高
砂
町

上
江
別

上
江
別
西
町

東
光
町

美
原
豊
幌
豊
幌
花
園
町

豊
幌
美
咲
町

牧
場
町

緑
町
江
別
（
住
所
不
明
）

江
別
市
（
住
所
不
明
）

札
幌
市

岩
見
沢
市

旭
川
市

芦
別
市

丸
瀬
布
町

恵
庭
市

深
川
市

千
歳
市

滝
川
市

苫
小
牧
市

南
幌
町

北
広
島
市

不
明
・
無
回
答

大麻 野幌 江別 市

内

市外 不

明

（n=419）

計 40件計 58件計 7件 計 160件



54
13 3

237

67

8 9

139

7 19

0

50

100

150

200

250

徒
歩

自
転
車

自
動
二
輪
・
原
付

自
家
用
車
（
運
転
）

自
家
用
車
（
送
迎
）

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

Ｊ
Ｒ

そ
の
他

無
回
答

（n=419）複数回答

23

質問5.普段の移動(その他私用等)

⑥利用する交通手段

④目的地への到着時間 ⑤目的地からの出発時間

※複数回答

0 0 0 0 0 1 4 4

36

63

23138104 2 5 7 2 1 1 0 0 0

235

0

50

100

150

200

250

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=419）

0 0 0 0 0 0 1 0 5
15

19
211217

24
23
14

8 2 8 5 5 2 1

237

0

50

100

150

200

250

1
時
台

2
時
台

3
時
台

4
時
台

5
時
台

6
時
台

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台

無
回
答

（n=419）



運行され

れば、利

用すると

思う

324

30%

すぐにはないが、将来的

には利用すると思う

497

46%

利用しな

いと思う

204

19%

無回答

56

5%

（n=1081）

97 73
28 25

550

432
503

401
466
386

280
238

15
0

100

200

300

400

500

600

職
場
へ
の
出
勤

職
場
か
ら
の
帰
宅

学
校
へ
の
登
校

学
校
か
ら
の
帰
宅

病
院
へ
の
受
診

病
院
か
ら
の
帰
宅

ス
ー
パ
ー
・
コ
ン
ビ
ニ
等
へ
の

買
物

ス
ー
パ
ー
・
コ
ン
ビ
ニ
等
か
ら

の
帰
宅

大
型
店
・専
門
店
等
へ
の

買
物

大
型
店
・専
門
店
等
か
ら

の
帰
宅

そ
の
他
の
目
的
地
へ
の
移

動

そ
の
他
の
目
的
地
か
ら
の

帰
宅

無
回
答

（n=821）複数回答
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1
6
日

1
7
日

1
8
日

1
9
日

2
0
日

無
回
答

（n=240）

増加すると

思う

240

29%

変わらない

と思う

517

63%

その他

30

4%

無回答

34

4%

（n=821） 24

質問6.新たな公共交通が運行した場合の利用意向

①利用意向 ②目的

③-1外出頻度の増加 ③-2増加日数

「すぐにはないが、将
来的には利用すると思
う」との回答が約半数、
実際に利用が見込まれ
る「運行されれば、利
用すると思う」との回
答の割合が約3割と
なっている。

利用目的は、通院・買い物が多くなっている。

新たな公共交通の運行
により、外出頻度が
「増加すると思う」と
の回答は、約3割と
なっている。

月に2～5日程度の
増加が想定される。



目的地に直接

行けなくて

も、時間に正

確な方が良い

310

38%

少しくらい時

間が前後して

も、直接目的

地に行ける方

が良い

401

49%

わからない

84

10%

無回答

26

3%

（n=821）

時刻表に基づ

き、停留所で

乗降できる方

が良い

442

54%

予約制だが、

自宅や目的地

で乗降できる

方が良い

277

34%

わからない

86

10%

無回答

16

2%

（n=821）
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質問6.新たな公共交通が運行した場合の利用意向

④-1年会費等の負担の意思 ④-2年会費等の可能負担金額

⑤望ましい運行サービス（利用方法） ⑥望ましい運行サービス（到着時間）

3

15
10

17

1

27

9

0 0 0

29

7 9
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0
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25
30
35

千
円
未
満

千
円
～
2
千
円
未
満

2
千
円
～
3
千
円
未
満

3
千
円
～
4
千
円
未
満

4
千
円
～
5
千
円
未
満

5
千
円
～
6
千
円
未
満

6
千
円
～
7
千
円
未
満

7
千
円
～
8
千
円
未
満

8
千
円
～
9
千
円
未
満

9
千
円
～
1
万
円
未
満

1
万
円
～
2
万
円
未
満

2
万
円
～
3
万
円
未
満

3
万
円
以
上

無
回
答

（n=157）

負担しても

良い

157

39%

負担する気

はない

83

21%

わからない

150

37%

無回答

13

3%

（n=403）

運営するための
費用は、約4割が
負担しても良い
と回答している。

「路線バスのよう
に、時刻表に基づ
き、停留所で乗降
できる方が良い」
との回答が約半数
となっている。

「少しくらい時間
が前後しても、直
接目的地に行ける
方が良い」との回
答が約半数となっ
ている。
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質問6.新たな公共交通が運行した場合の利用意向

⑦利用しないと思う理由

※その他内容

・JRの利用で満足しているので

・JRの駅が近いのでJRを利用する

・現在移動に特に不便を感じていない。

・足が悪く公共の交通機関の利用は厳しい。

・足が悪いので思うように利用できないと思う。

・現状で間に合っている。病院の帰りに立ち寄る。

・認知症の症状があり一人での移動が困難。

・豊幌に住んでいないと思うから。

・何もわかっていない。17時以降の降車人数調べたら？

・自分の行きたい場所に行くとは限らないから。

・タクシーは便利だけれど金銭的負担は大きい。

・将来的にバス停までの移動が大変。

23 27
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思
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か
ら

運
行
時
間
帯
が
合
わ
な
い
と

思
う
か
ら

運
賃
が
高
そ
う
だ
か
ら

徒
歩
や
自
転
車
の
方
が
便
利

だ
か
ら

タ
ク
シ
ー
の
方
が
便
利
だ
か
ら

自
家
用
車
が
あ
り
、
ご
自
分
で

運
転
で
き
る
か
ら

自
家
用
車
が
あ
り
、
ご
家
族

が
送
迎
し
て
く
れ
る
か
ら

民
間
施
設
等
が
運
行
す
る
送

迎
バ
ス
が
あ
る
か
ら

自
分
以
外
の
人
と
相
乗
り
（同

乗
）す
る
可
能
性
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

（n=204）複数回答

「利用しないと思う」方の理由は、「自家用車があ
る」との回答が多くなっている。

「運行便数」や「運行時間帯」といった運行サービ
スを理由とする回答は、それぞれ回答者の約1割と
なっている。
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【回答者属性】

・回答者の年齢は、60代の割合が最も高く、60代以上の年齢層で全体の約半数を占めている。

・世帯構成は「夫婦のみ」、「親子二世代」がそれぞれ約4割となっており、「単身」の世帯は、約1割となっている。

・自家用車の保有率は、約9割となっている。複数台の保有は、約4割となっている。

【送迎交通】

・約半数の世帯において自家用車による送迎が発生している。

・主な送迎の目的は、通院や買い物に関する項目が多く挙げられている。

・送迎の頻度が高くなると想定される通勤や通学に関する送迎においても、少なからず発生しており、「週に5日以
上」の送迎が発生しているとの回答は、約2割となっている。

・約半数の方が「送迎すること」、「してもらうこと」に対して、何らかの負担を感じている。

【豊幌地区におけるタクシーの利用】

・タクシーは「利用しない」が約7割を占めており、日常生活の足として普段から利用されている可能性は低い。

・タクシーの利用目的は「通院」と「その他の目的」が多くなっており、通勤・通学・買い物といった回答は少ない。

・問題点や改善点は、「料金が高い」との意見の他、「配車・迎車に時間がかかる」、「豊幌駅にタクシー乗り場が
ない（タクシーがいない）」といった回答が見られる。

【豊幌地区におけるＪＲの利用】

・ＪＲは「日常的・定期的に利用している」との回答が約半数となっており、「他の交通手段が利用できないときに
利用している」との回答と合わせると、回答者の約8割の方がＪＲを利用している。

・ＪＲを利用する際の目的地は、「札幌市」との回答が多く回答されている。

・問題点や改善点は、「運行本数が少ない」との意見の他、「遅延・運休が発生する」、「運休時に代替交通手段が
ない」、「冬は駐車場が利用できない」、「駅までの交通手段がない」といった回答が挙げられている。
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【豊幌地区における公共交通の必要性】

・「現状で必要である」との回答は約4割となっており、「将来的には必要である」との回答が約半数を占めている。

【普段の移動について】

●通勤・通学

・回答者の約半数の方が通勤・通学目的の移動を行っており、その頻度は「ほぼ毎日」が約7割を占めている。

・通勤・通学の目的地は、札幌市との回答が最多となっており、回答者の約4割が挙げている。

・目的地への到着時間は、8時台が最多となっており、7時台から9時台にかけての回答が多くなっている。目的地か
らの出発時間は、17時台と18時台の回答が多くなっている。

・利用する交通手段は、「自家用車（運転）」が最多となっており、回答者の約半数が回答している。次いで「Ｊ
Ｒ」との回答が多く、こちらも回答者の約半数が回答している。

●通院

・回答者の約半数の方が通院目的の移動を行っており、その頻度は「月に1～2日」が約半数となっている。

・通院先は、「若草町」と「札幌市」との回答が多くなっており、「若草町」との回答のほとんどが「江別市立病
院」を通院先としている。また、「江別病院」など、野幌地区への回答も一定の回答がある。

・目的地への到着時間は、8時台から10時台にかけての回答が多くなっている。目的地からの出発時間は、10時台
から12時台の回答が多くなっている。

・利用する交通手段は、 「自家用車（運転）」が最多となっており、回答者の約半数が回答している。次いで「Ｊ
Ｒ」との回答が多くなっている。
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●日常的な買い物（スーパー・コンビニ等）

・回答者の約7割の方が日常的な買い物のための移動を行っており、その頻度は「週に1～2日」が約6割を占めてい
る。

・日常的な買い物の目的地は、岩見沢市との回答が最多となっており、具体的な施設名として、Ａコープほろむい店
や北雄ラッキー幌向店などが挙げられている。

・江別市内では、野幌町との回答が最多となっており、幸町や東野幌本町など、ＪＲ野幌駅周辺の回答が多くなって
いる。また、豊幌美咲町、豊幌といった、地域内の回答も多く挙げられている。

・目的地への到着時間は、10時台が最多となっている。目的地からの出発時間は、11時台から12時台にかけての回
答が多くなっている。

・利用する交通手段は、「自家用車（運転）」が最多となっており、回答者の約6割となっている。

●その他の買い物（大型店・専門店等）

・回答者の約6割の方が大型店・専門店等への買い物移動を行っており、その頻度は「月に1～2日」が約4割で最も
割合が高い。次いで、「週に1～2日」が約3割となっている。

・大型店・専門店等への買い物の目的地は、江別市内では、野幌町や幸町との回答が多く挙げられており、具体的な
施設名として、イオン江別店やイオンタウン江別が挙げられている。

・目的地への到着時間は、10時台が最多となっており、10時台と11時台の回答が多くなっている。目的地からの出
発時間は、11時台から13時台にかけての回答が多くなっている。

・利用する交通手段は、「自家用車（運転）」が最多となっており、回答者の約6割となっている。
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【新たな公共交通が運行した場合の利用意向】

・新たな公共交通が実際に運行した場合の利用意向は、「将来的に利用すると思う」との回答が約半数を占めており、
実際に利用が見込まれる方の割合は、約3割となっている。

・約2割の「利用しないと思う」方の理由は、「自家用車がある」との回答が多く挙げられている。「運行便数」や
「運行時間帯」といった運行サービスを理由とする回答は、それぞれ回答者の約1割となっている。

・想定される利用目的は、通院や買い物に関する回答が多くなっている。

・新たな公共交通の運行により、外出頻度が「増加すると思う」との回答は、約3割となっている。また、増加する
程度は、月に2日から月に5日程度の増加を想定している回答が多くなっている。

・新たな公共交通を運営するための費用負担は、全体の約4割が負担の意思を示している。また、年会費等の支払意
思額は、5,000円台や10,000円台など、切りの良い金額の回答が多くなっている。なお、最高額は、60,000円
との回答となっている。

【新たな公共交通の望ましい運行サービス】

・回答者にとって望ましい利用方法では、「路線バスのように、時刻表に基づき、停留所で乗降できる方が良い」と
の回答が約半数を占めており、予約制・ドアツードア方式は、約3割の回答となった。

・望ましい到着時間では、「少しくらい時間が前後しても、直接目的地に行ける方が良い」との回答が約半数となっ
ているが、 「目的地に直接行けなくても、時間に正確な方が良い」との回答も約4割と多くなっている。


